

2025年7月

27

星期日

农历乙巳年闰六月初三

主管主办  
中共贵州省委  
出版单位  
贵州日报报刊社  
国内统一连续出版物号  
CN 52-0013  
代号 65-1  
第 26958 号  
今日 8 版

## “奋力打开改革发展新天地”

——进一步全面深化改革不断向广度和深度进军

新华社记者 黄明 王鹏 严赋憬

彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断。以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

一年来,面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧,把改革摆在更加突出位置,登高望远、把脉定向,系统部署、狠抓落实,不断开辟中国式现代化伟大事业的广阔前景。

(下转第七版)

聚焦 2025 中国—东盟教育交流周

## 智汇人文 教育共融 协同发展 2025 中国—东盟教育交流周开幕

徐麟宣布开幕 李炳军致欢迎辞 马汉成等出席  
吴岩 素帖 蒋黛兰 金玛诺 内苗兰 罗姆尼致辞

本报讯 (记者 陈毓钊) 7月26日,以“智汇人文,教育共融,协同发展”为主题的2025中国—东盟教育交流周在贵安新区开幕。

省委书记徐麟出席并宣布开幕。省委副书记、省长李炳军致欢迎辞。中国教育部副部长吴岩、泰国教育部次长素帖、印尼高等教育部与科学技术部副部长蒋黛兰、老挝教育体育部副部长内苗兰、柬埔寨教育青年体育部国务秘书罗姆尼致辞。省委副书记马汉成,北京大学党委书记何光彩,天津大学校长柴立元,中山大学校长高松,省领导郭锡文、张敬平出席。卢雍政主持开幕式。

李炳军代表省委、省政府向与会嘉宾表示欢迎和感谢。他说,习近平主席高度重视中国—东盟合作,中国坚持将东盟作为周边外交优先方向。中国—东盟教育交流周举办18年来,日益成为加强人文交往、深化产业经贸合作的重大国际平台,增进民间友好互信、促进青年一代相知相亲的重要纽带。衷心期待与东盟国家进一步深化人文交流和文明互鉴,推动教育开放合作提质增效,推进经贸产业合作走深走实,为构建更为紧密的中国—东盟命运共同体作出积极贡献。

吴岩代表教育部祝贺交流周开幕。他表示,中国将坚持扩大教育对外开放不动摇,同东盟各国一道,建设更加完善的教育合作体系,推动更具韧性的教育务实合作,织就更加紧密的人文交流纽带,推动构建更加创新、包容、可持续的中国东盟教育共同体。

素帖表示,中国与东盟的教育合作堪称典范,愿与各方继续深化区域教育合作,共促可持续发展。蒋黛兰表示,交流周持续强化中国与东盟国家间共同繁荣的纽带,希望携手推动教育、科技、文化等合作结出丰硕成果。金玛诺表示,交流周为实现“一带一路”倡议作出重要贡献,期待进一步加强教育合作、赋能青年发展、增进民间友谊。内苗兰表示,希望进一步深化科技创新、职业教育等务实

合作,共同为青年一代擘画美好未来。罗姆尼表示,愿以交流周为契机,共同打造普惠公平、智慧高效的教育体系。

开幕式上,发布了“贵匠工坊”贵州职教出海、教随产出国际化项目品牌,中国—东盟校企合作职教出海项目单位签订了协议。出席开幕式的还有:教育部有关负责人,东盟国家教育官员,部分国家驻华使节和专家学者,东盟和“一带一路”国家代表,部分高校、省(区、市)教育部门负责人,相关学会、协会、企业、新闻媒体、青年学生代表,省有关部门和单位负责人等。

哲学史学会副会长、中华孔子学会副会长董平,韩国阳明学会会长、圆光大学教授朴成浩等25位专家学者分别就“阳明心学的历史意义与当代价值”“王阳明到王龙溪——从《论语》·《为政》篇·《志学》篇的诠释看其师承关系”“阳明心学在现代心灵教育中应用可能性研究”等主题发表主旨演讲。

据了解,2024年6月,香港阳明

学堂正式成立,首届阳明心学国际论坛在香港成功举办。一年来,香港阳明学堂立足香港、背靠内地、面向海外,以加强粤港澳两地文化交流合作、面向海外传播阳明心学和阳明文化为重点,在探索中前进,在合作中发展,正在成为推动阳明心学走出去、传播中华优秀传统文化的重要舞台和中外文明交流互鉴的重要平台。

7月27日,与会专家将走进中国阳明文化园龙冈书院开展2场龙场论道,还将走进阳明洞、玩易窝、贵阳孔学堂等地考察。

## 第二届阳明心学论坛在贵阳开幕

研究院荣誉院长、教育部社科委员会委员楼宇烈视频致辞。随后,香港中文大学原校长、阳明学堂顾问金耀基,武汉大学国学院原院长、国际中国哲学会原会长郭齐勇,全国政协委员、香港教育大学校长、阳明学堂顾问李子建,华东师范大学资深教授、中国哲学史学会会长杨国荣,日本东北大学名誉教授三浦秀一,国际儒联副理事长、中国

## 见证“超”力量

贵州日报天眼新闻记者 王璐瑶 欧阳海南

陈丹

超大的内生力,中间写满了科学有序的决策,八方支援的真情,自立自强的坚韧,在这个伟大的时代,用极速重生的铁的事实,展示了让人信服的中国式“超”力量。

“超”速度——  
超强组织力引领历劫新生

东风夜放花千树,火树银花不夜天。7月26日,榕江“村超”之城榕江是凭着什么样的强大力量,穿越劫难、极速重生?

翻动这30天的日新月异,每一篇、每一帧都贯穿着超强的组织力、超暖的应援力、

从6月24日、28日两度被洪水淹没,到7月26日焕新回归,短短一个月,“村超”之城榕江是凭着什么样的强大力量,穿越劫难、极速重生?

翻动这30天的日新月异,每一篇、每一帧都贯穿着超强的组织力、超暖的应援力、

点亮夜空,都在以不容置疑的具象事实宣告,这不仅是一场简单的足球赛事回归,这更是榕江这片凝聚爱心、顽强坚韧的热土新的启航。

从6月24日、28日两度被洪水淹没,到7月26日焕新回归,短短一个月,“村超”之城榕江是凭着什么样的强大力量,穿越劫

难、极速重生?

翻动这30天的日新月异,每一篇、每一帧都贯穿着超强的组织力、超暖的应援力、

点亮夜空,都在以不容置疑的具象事实宣告,这不仅是一场简单的足球赛事回归,这更是榕江这片凝聚爱心、顽强坚韧的热土新的启航。

从6月24日、28日两度被洪水淹没,到7月26日焕新回归,短短一个月,“村超”之城榕江是凭着什么样的